

公共文化设施应有最低开放时间

《威海市公共文化服务办法》2月1日实施

本报威海1月19日讯(记者

李彦慧) 1月19日,威海市政府新闻办召开新闻发布会,发布《威海市公共文化服务办法》(以下简称《办法》)。该《办法》是全省第一个以市政府规章出台的公共文化服务办法,2月1日起正式实施。

市文广新局局长杨万友在发布会上介绍,《办法》明确规定,市、区(县级市)人民

政府应将公共文化服务纳入本级国民经济和社会发展规划,建立公共文化服务体系建设协调机制;《办法》对基层文化设施、住宅区文化设施建设及特色文化设施建设作出规定,同时对公共文化设施的开放方式提出明确要求;《办法》规定公共文化服务标准,对公共文化设施的开放时间和服务内容公示提出了统一

要求,规定了政府兴办的公共文化设施的最低开放时间;《办法》规定市、区(县级市)人民政府应合理配备公共文化服务从业人员,必要时可以吸收社会力量补充公共文化服务队伍;《办法》规定建立公共文化服务经费保障机制,按照常住人口落实公共文化服务所需资金,并纳入本级财政预算。社会力量参与公共

文化设施建设、提供公共文化服务的,市、区(县级市)人民政府及其有关主管部门、镇人民政府(街道办事处)可给予资助、补贴、奖励。

《办法》规定,市、区(县级市)人民政府应当通过数字化、信息化等便捷方式,提供文艺演出、作品创作、读书看报、展览展示、娱乐休闲、文化培训等公共文化服务,促进

公共文化服务资源的共享。文广新局副局长张梅力介绍,威海文广新局整建设打造了“威海公共文化服务数字化平台”,为群众提供一站式、便捷化的公共文化服务,实现资源互联互通,整合各类文化资源,打造统一的、随时随地享受公共文化服务的入口,群众可享受全天候的实时公共文化服务。

送外卖路上,24岁快递员撞树离世

本报威海1月19日讯(记者 陶相银) 19日中午,环海路上哈工大(威海)后路段,一辆摩托车撞上路边树,司机当场死亡,他是一名年仅24岁的外卖快递员。

事故发生在环海路、福山路交叉口西侧约100米处,摩托车倒在路中间,大量车体碎片散落周边,路边一棵树上有明显的碰撞痕迹,驾驶员遗体倒在树下,一旁有一个货物箱。箱子上的标志显示,他是某公司的外卖快递员,经了解,死者为邓某,年仅24岁。

勘察事故现场,二大队交警初步认定,车祸是车速过快导致的。事发路段是一段长距离的坡道,事发时摩托车由东向西行驶,且车速较快,事发时摩托车前轮碰撞路缘石,车失控继而撞上树。目前,事故原因还在进一步调查中。

□记者手记

理解与尊重是一种选择

随着网购、外卖的兴起,送餐、送件快递员每天四处奔走。送一份餐、送一个包裹的报酬只有几元钱,但超时、遭遇顾客差评投诉却会被扣除大部分,因此许多快递员为保住收入而只能快跑。

快过年了,一个年仅24岁的小伙子离开了这个世界,很不幸也很让人同情。

逝者无言,胜者有念。作为到过现场的记者,我想说——请快递员师傅安全驾驶的同时,也请市民不要对快递员的送货时间太苛刻,他们迟到是一种无奈,我们的理解与尊重却是一种选择。

威海市林地保护办法 2月1日起实施

本报威海1月19日讯(记者

李彦慧) 19日,市政府新闻办召开新闻发布会,发布《威海市林地保护办法》,明确了林地保护的责任主体、保护措施、使用要求及擅自开垦林地从事种植、养殖活动的法律责任。

市林业局副局长伯少海介绍,《办法》禁止擅自开垦林地从事种植、养殖活动;规定市、区(县级市)人民政府林业主管部门应当对林地保护利用规划实施情况进行监督检查,开展林地变更调查、林地使用监管等工作,依法

查处违法占用、破坏林地的行为;对擅自开垦林地从事种植、养殖活动或者在林地上进行采石、采矿、采砂、建房、修筑工程、建造坟墓等活动,都规定了相应的法律责任。将严重破坏林地的行为列为重大案件。